HIDROLOGIA DE SUPERFICIE Y CONSERVACION DE SUELOS
PRIMER PARCIAL - EJERCICIO PRACTICO

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE FEBRERO
12 DE FEBRERO DE 2007

a) Con la siguiente informacion relativa a superficies totales acumuladas por debajo de cada isocrona,
construir el hidrograma unitario correspondiente a un intervalo de lluvia de 1 hora y compararlo con el
que obtendriamos aplicando la formulacion del Hidrograma Unitario Triangular del SCS (dibujar los dos
hidrogramas en el mismo grafico). Comentar las diferencias. (4 puntos)

Isocrona  Superficie
(horas) (hectareas)

0.5 1440
1.0 3600
1.5 5040
2.0 5400

b) De una estacion meteorologica cercana se dispone de los siguientes datos:

Precipitacion maxima en 24 h. para un periodo de retorno de 50 afios: 70 mm.
Coeficiente I;/15: 10

[TP LN

Exponente “a”: 0.15

Si la cuenca estd cubierta por una vegetacion que podemos describir como “pastizales”, sus condiciones
hidrologicas para la infiltraciéon son pobres y los suelos son algo arcillosos, calcular el caudal punta para la
recurrencia de 50 afios utilizando la Formula Racional con las correcciones propuestas para Espafia. (K=1.2 ,
k=3) (2 puntos)

¢) Calcular la escorrentia superficial que generaria la siguiente tormenta, en cada uno de los intervalos,
utilizando el método del Numero de Curva: (2 puntos)

Intervalo (h) Precip. (mm)
0-1 7
1-2 25
2-3 18
3-4 5

d) Si una canalizacion situada a la salida de la cuenca tiene un ancho de 20 m., una altura de 1,2 m., una
pendiente del 1,5% y una rugosidad definida por un nimero de Manning de 0.03, comprobar si la
canalizacion se desbordara o no para un caudal igual al estimado en el apartado b) (2 puntos)

Tiempo: 1 hora
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